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CONHECIMENTOS GERAIS 
 

Língua Port ugues a 
 

Atenção:  As questões de números 1 a 10 referem-se ao texto 
seguinte. 

 

Na balança da dor e da alegria 
 

Como ocorre a cada quatros anos, neste houve mais 

uma Copa Mundial de Futebol. Mudam os jogadores, muda o 

país-sede, entra uma seleção, sai outra, variam os esquemas 

táticos, mas uma coisa não muda: há sempre grandes prazeres 

junto a grandes sofrimentos nacionais. As pessoas mais sen-

satas procuram convencer as outras de que “se trata apenas de 

um jogo”, de que “o esporte é só um entretenimento”, mas o 

consolo parece inútil: os gritos subirão, as lágrimas descerão. 

Na balança emocional de um torcedor, à incalculável alegria da 

vitória deve corresponder, necessariamente, a incalculável des-

graça da derrota. 

Talvez tenha que ser assim mesmo. As grandes paixões 

nos movem sempre para muito perto do desequilíbrio, quando já 

não o são, em sua fúria. À margem da paixão ficariam apenas 

os seres extremamente ponderados, os grandes indiferentes, os 

irrecuperáveis entediados. O poeta Carlos Drummond de Andra-

de formulou, num poema, esta admirável consideração sobre o 

sentimento do tédio: “Que tristes são as coisas, consideradas 

sem ênfase”. É isso: o poeta, num momento doloroso de apatia 

e desânimo, experimentou a sensação do valor ausente, da 

falta do tônus vital. 

Nesta Copa de 2010, muitos brasileiros experimentaram 

uma estranha sensação: a de que uma grande dor pode, subi-

tamente, dar lugar a um grande prazer. A complicação dessa 

antítese está no fato de que ela foi gerada por uma perversão: o 

sentimento da vingança. Desclassificados, tornamo-nos objetos 

das piadas argentinas; desclassificados em seguida, os argen-

tinos tornaram-se piadas nossas. Nada que compensasse, por 

certo, a perda de uma Copa (que vemos como nossa pro-

priedade privada), mas mais uma vez uma grande dor e um 

grande prazer alternaram-se, na balança das paixões. 

A questão de fundo, como se vê, não é simples: os 

grandes moderados seriam capazes do risco de um grande 

amor? A sensatez sente ciúmes? A tentação entra na bolsa de 

valores? A quem acha que o futebol afinal de contas não é mais 

que um “simples jogo” haverá quem retruque: “A vida também o 

é”. E tudo recomeça. 

(Bonifácio de Arruda, inédito) 

1. Esse texto é 
 

(A) conclusivo quanto ao fato de que todo jogo não 
constitui mais que um simples entretenimento. 

 
(B) conclusivo quanto ao fato de que a capacidade de 

amar acaba excluindo a possibilidade de odiar. 
 
(C) reticente quanto a valer a pena sofrer por um jogo, 

pois talvez não haja alegria que compense tal so-
frimento. 

 
(D) taxativo quanto à possibilidade de que, no jogo das 

paixões, correspondam-se a dor e o prazer má-
ximos. 

 
(E) taxativo quanto à vantagem que há em se poupar 

dos excessos de qualquer tipo de emoção. 
_________________________________________________________ 
 

2. Atente para as seguintes afirmações: 
 
 I. No 1o parágrafo, o autor mostra como as pessoas 

sensatas podem dissuadir um torcedor de sofrer 
por conta de um simples jogo de futebol. 

 
 II. No 2o parágrafo, a citação do verso de Carlos 

Drummond de Andrade sustenta os argumentos de 
quem prefere um frio distanciamento de qualquer 
paixão. 

 
 III. No 3o parágrafo, a situação referida sustenta a te-

se, apresentada no 1o paragrafo, da compensação 
das paixões em uma balança emocional. 

 
Em relação ao texto está correto APENAS o que se afir-
ma em 

 
(A) I. 

(B) II. 

(C) III. 

(D) I e II. 

(E) II e III. 

_________________________________________________________ 
 

3. Na construção dos segmentos "se trata apenas de um 
jogo" e "o esporte é só um entretenimento", o elemento 
comum é a 

 
(A) ênfase no aspecto restritivo. 
(B) relação de causa e efeito. 
(C) expressão de condicionalidade. 
(D) contradição interna de cada afirmação. 
(E) formulação de ambiguidades. 

_________________________________________________________ 
 

4. No 4o parágrafo, as interrogações desdobram-se todas de 
uma mesma questão de fundo, qual seja: 
 
(A) melhor arriscar-se nas mais variadas emoções ou 

perder-se em uma única paixão? 
 
(B) como admitir que a retaguarda cautelosa da pru-

dência leve às emoções intempestivas? 
 
(C) por que ninguém admite que todo amor implica o 

risco da mais selvagem irracionalidade? 
 
(D) quem duvidará de que é melhor manter a serenidade 

que apostar no desequilíbrio dos sentimentos? 
 
(E) é possível saber se as pessoas tomadas pela paixão 

sentem falta do antigo equilíbrio? 
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5. A complicação dessa antítese está no fato de que ela foi 
gerada por uma perversão: o sentimento da vingança. (3o 
parágrafo) 
 
Na frase acima, 
 
(A) a criação de uma antítese é considerada uma per-

versão moral. 
 
(B) a complicação está no sentimento da vingança. 
 
(C) o que acabou gerando uma perversão foi um ato 

vingativo. 
 
(D) a complicação da antítese está no fato de ela gerar 

uma vingança. 
 
(E) a palavra antítese refere-se à relação entre dor e 

prazer. 
_________________________________________________________ 
 

6. Há uma tran sgress ão das normas de concordância ver-
bal na frase: 
 
(A) Não é à variação dos esquemas táticos que se deve 

imputar o fato de conviverem, em uma Copa do 
Mundo, a tristeza e a exaltação. 

 
(B) Entre paixões opostas costumam movimentar-se, 

nos dramáticos jogos da Copa, o sentimento dos 
torcedores mais fanáticos. 

 
(C) Sempre haverá nos versos de Carlos Drummond de 

Andrade reflexões poéticas que se enraízam nas 
experiências da vida. 

 
(D) Não coube aos brasileiros, na Copa de 2010, viven-

ciar os dramas que caracterizam as partidas a que 
leva o emparelhamento final.  

(E) A alternância entre paixões intensas e opostas, como 
ocorre ao longo da Copa do Mundo, não faz bem aos 
cardíacos. 

_________________________________________________________ 
 

7. Está inteiramente correta a construção da seguinte frase: 
 
(A) O tônus vital, de cuja falta associa o poeta ao estado 

do tédio, é imprescindível para a experiência de uma 
paixão. 

 
(B) Do jeito burocrático em que hoje muitas partidas se 

disputam, há menos necessidade de precisar se 
equilibrar as paixões opostas. 

 
(C) O excesso de sensatez acaba promovendo uma 

certa frieza, próxima do estado dos minérios, dos 
quais ninguém gosta de se comparar. 

 
(D) As interrogações do autor dizem respeito à perplexi-

dade humana, cujo traço essencial é a indecisão 
entre a segurança fácil e o risco tentador. 

 
(E) O temor de um desequilíbrio emocional, em que 

todos estamos sujeitos, afasta-nos de experiências 
que poderíamos ter prazer. 

_________________________________________________________ 
 

8. Está inteiramente adequada a correlação entre tempos e 
modos verbais na frase: 
 
(A) As grandes paixões nos moverão, assim, para muito 

perto do desequilíbrio, quando já não o fossem, em 
sua fúria. 

 
(B) Experimentáramos a certeza de que aquela grande 

e única alegria não pudesse compensar as muitas 
tristezas que sobrevieram. 

 
(C) Se desclassificados, tornar-nos-emos alvo da galho-

fa dos argentinos, e só nos resta esperar que tam-
bém eles não se classificarão. 

 
(D) Os que nunca vierem a sentir o peso trágico de uma 

derrota também não seriam capazes de ter experi-
mentado o júbilo de uma vitória. 

 
(E) Quem se exalta com um simples jogo de futebol ha-

bilita-se, também, a vir a se exaltar com outros pra-
zeres simples da vida. 

9. Está inteiramente correta a transposição para a voz pas-
siva em: 
 
(A) As grandes paixões nos movem sempre / Têm-nos 

movido sempre as grandes paixões. 
 
(B) O poeta formulou esta consideração / Tinha formula-

do esta consideração o poeta. 
 
(C) Muitos brasileiros terão experimentado tal sensa-

ção / Tal sensação terá sido experimentada por mui-
tos brasileiros. 

 
(D) Essa perversão gerará uma antítese / Uma antítese 

terá sido gerada por essa perversão. 
 
(E) A alegria compensaria a dor / A dor teria sido com-

pensada pela alegria. 
_________________________________________________________ 
 

10. A pontuação está inteiramente correta na frase: 
 
(A) Nosso admirável poeta Carlos Drummond de Andrade, 

em um poema antológico, foi capaz de definir em um 
único verso um atributo do tédio: esse sentimento mor-
tal que, se descuidarmos, pode tomar conta de nós. 

 
(B) Nosso admirável poeta, Carlos Drummond de Andrade, 

em um poema antológico foi capaz de definir em um 
único verso: um atributo do tédio; esse sentimento mor-
tal que se descuidarmos, pode tomar conta de nós. 

 
(C) Nosso admirável poeta Carlos Drummond de Andrade 

em um poema antológico, foi capaz de definir em um 
único verso, um atributo do tédio, esse sentimento mor-
tal, que se descuidarmos pode tomar conta de nós. 

 
(D) Nosso admirável poeta, Carlos Drummond de Andrade, 

em um poema antológico foi capaz de definir em um 
único verso, um atributo do tédio; esse sentimento mor-
tal, que se descuidarmos pode tomar conta de nós. 

 
(E) Nosso admirável poeta Carlos Drummond de Andrade, 

em um poema antológico foi capaz, de definir em um 
único verso, um atributo do tédio, esse sentimento mor-
tal que, se descuidarmos pode tomar conta de nós. 

_________________________________________________________ 
 

Matemática  e Raciocín io Ló gico-M atemático 
 
11. A menor quantidade de algarismos que compõem 

a parte decimal do número racional expresso por 

300 . 0,004
50,02 . 0,001261

  é: 

 
(A) 5. 
 
(B) 6. 
 
(C) 7. 
 
(D) 8. 
 
(E) 9. 

_________________________________________________________ 
 

12. Sabe-se que as quantidades de pareceres e relatórios 
técnicos, emitidos por um Analista ao longo de certo mês, 
eram inversamente proporcionais aos números 2 e 5, 
respectivamente. Para tirar cópias desses documentos, 
ele usou duas máquinas: X, em que tirou uma única cópia 
de cada parecer, e Y, na qual tirou uma única cópia de 
cada relatório. Considerando que a capacidade operacio-
nal de Y era 60% da de X, então, se ele gastou 24 minutos 
para tirar as cópias dos pareceres, o tempo que gastou 
para tirar as cópias dos relatórios, em minutos, foi: 
 
(A) 12. 
 
(B) 15. 
 
(C) 16. 
 
(D) 24. 
 
(E) 30. 
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13. Sabe-se que, das 120 pessoas que assistiam a uma pa-
lestra sobre “Processo Civil”, 40% eram do sexo feminino. 
Em um dado momento, antes do término da palestra, 
observou-se que alguns participantes do sexo masculino 
se retiraram e, assim, a porcentagem dos homens que 
permaneceram se reduziu a 52% do total de participantes 
ainda presentes. Considerando que todas as mulheres 
permaneceram até o final da palestra, então, se X é a 
quantidade de homens que se retiraram, é verdade que: 

 
(A) X ≥ 20. 
 

(B) 15 ≤ X < 20. 
 

(C) 10 ≤ X < 15. 
 

(D) 5 ≤ X < 10. 
 

(E) 0 < X < 5. 
_________________________________________________________ 
 

14. O piso de um salão de formato retangular, que tem 36 m de 
comprimento por 18 m de largura, deverá ser revestido por 
lajotas quadradas, cada qual com 25 cm de medida do lado. 
Se cada lajota custa R$ 1,75 e, para o seu assentamento, o 
material e a mão de obra, juntos, saem por R$ 5,00 o metro 
quadrado de piso, a quantia mínima a ser gasta para 
revestir totalmente o piso de tal salão é: 

 
(A) R$ 16 286,00. 
 

(B) R$ 18 354,00. 
 

(C) R$ 20 448,00. 
 

(D) R$ 21 384,00. 
 

(E) R$ 22 828,00. 
_________________________________________________________ 
 

15. É sabido que o Real,  moeda oficial brasileira, é operacio- 
 
nalizado no sistema decimal de numeração, ou seja, 
 

( )375  reais 3 . 10 7 . 10 5 . 10   reais02 1= + + . 
 
Suponha  que  a  moeda  oficial  de  certo  país  é  o Sun,  
 
que  é  operacionalizado  em  um  sistema  de  numeração 
 
de base 5.  Assim,  por  exemplo,  273 reais  equivalem  a  
 

( )3 2 1 0  2 . 5 + 0 . 5 + 4 . 5 + 3 . 5  suns = 2 043 suns. 
 
 

Considerando que, em visita a esse país, uma pessoa 
gastou 12 432 suns em compras diversas, então, para que 
ela possa gastar a quantia equivalente em reais são 
suficientes 
 

(A) 18 cédulas de 50 reais. 
 
(B) 16 cédulas de 50 reais e 20 de 10 reais. 
 
(C) 16 cédulas de 50 reais e 5 de 20 reais. 
 
(D) 5 cédulas de 100 reais e 92 de 5 reais. 
 
(E) 3 cédulas de 100 reais, 20 de 20 reais e 29 de 

10 reais. 

16. Relativamente aos candidatos inscritos num dado Concur- 
 
so, sabe-se que o total supera 10 000 unidades e a razão 
 
entre o número de mulheres e o de homens, nesta ordem, 

é igual a 
5
4

. Assim sendo, se o total de candidatos for o 

menor possível, de quantas unidades o número de homens 
 
inscritos excederá o de mulheres inscritas? 

 
(A) 1 112. 
 

(B) 1 118. 
 

(C) 1 124. 
 

(D) 1 128. 
 

(E) 1 132. 
_________________________________________________________ 
 

17. Considere que os termos da sucessão seguinte são obti-
dos segundo determinado padrão. 

 
 

(112, 1 114, 11 118, 1 111 116, 11 111 132, . . . ) 
 
 

A soma dos dígitos que compõem o décimo termo dessa 
sequência é um número 

 
(A) quadrado perfeito. 
 

(B) divisível por 4. 
 

(C) múltiplo de 6. 
 

(D) ímpar. 
 

(E) primo. 
_________________________________________________________ 
 

18. Em meio a uma conversa com seu amigo Astolfo, Pablo 
comentou:  
 
− À meia noite de ontem meu relógio marcava a hora certa 

e, a partir de então, passou a atrasar 12 minutos por hora, 

até que, há 8 horas atrás, quando marcava 4 horas e 

48 minutos, parou por completo. Você pode me dizer que 

horas são agora?  

 
Considerando que, nesse instante, o relógio de Astolfo 
marcava a hora certa e ele respondeu corretamente à per-
gunta feita, a resposta que Pablo recebeu foi: 
 

(A) 12 horas e 48 minutos. 
 

(B) 13 horas. 
 

(C) 13 horas e 24 minutos. 
 

(D) 14 horas. 
 

(E) 14 horas e 36 minutos. 
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19. Certo dia, três bibliotecárias foram incumbidas de catalo-
gar os livros de um lote recebido. Ao final do trabalho, 
duas delas fizeram as seguintes declarações: 
 
Aline: Bia catalogou livros do lote, mas Cacilda não os 

catalogou.  
 
Bia: Se Aline não catalogou livros do lote, então Cacilda 

os catalogou. 
 
Considerando que as duas declarações são verdadeiras, 
então os livros desse lote foram catalogados: 
 
(A) pelas três bibliotecárias. 
 
(B) por uma única bibliotecária. 
 
(C) apenas por Bia e Cacilda. 
 
(D) apenas por Aline e Cacilda. 
 
(E) apenas por Aline e Bia. 

_________________________________________________________ 
 

20. Com relação a 13 Analistas do Ministério Público do Es-
tado de Sergipe que participaram de uma mesma reunião, 
sabe-se que: 

 
− todos eram da Área de Informática: uns responsáveis 

por Projetos de Infraestrutura e os demais por Projetos 
de Sistema; 

 
− havia representantes dos dois sexos; 

 
− havia mais responsáveis por Projetos de Infraestrutura 

do que por Projetos de Sistema; 
 

− das mulheres participantes, o número de responsáveis 
por Projetos de Sistema era maior que o de respon-
sáveis por Projetos de Infraestrutura;  

 
− entre os responsáveis por Projetos de Infraestrutura, o 

número de homens era menor que o de mulheres; 
 

− apenas um dos responsáveis pelos Projetos de Sis-
tema era do sexo masculino.  

 
Nessas condições, participaram dessa reunião: 

 
(A) 6 homens. 
 
(B) 9 mulheres. 
 
(C) 4 homens responsáveis por Projetos de Infraestrutura. 
 
(D) 6 mulheres responsáveis por Projetos de Sistema. 
 
(E) 2 homens responsáveis por Projetos de Sistema. 

_________________________________________________________ 
 

Organizaç ão do  Ministério P úblico 
 

Atenção: Para responder às questões de números 21 a 27 
considere a Lei no 8.625/1993, que dispõe sobre a 
Lei Orgânica Nacional do Ministério Público. 

 
21. A destituição do Procurador-Geral de Justiça, por iniciativa 

 
(A) do Conselho Superior do Ministério Público, deverá 

ser precedida de autorização de dois terços dos 
membros do Colégio de Procuradores de Justiça. 

 
(B) do Colégio de Procuradores, deverá ser precedida 

de autorização de um terço dos membros da Assem-
bleia Legislativa. 

 
(C) dos integrantes da Instituição, deverá ser precedida 

de autorização de metade mais um dos membros da 
Assembleia Legislativa Estadual. 

 
(D) do Governador do Estado, deverá ser precedida de 

autorização de metade mais um dos membros do 
Colégio de Procuradores de Justiça. 

 
(E) da Assembleia Legislativa Estadual, deverá ser precedi-

da de autorização de dois terços dos integrantes do 
Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça. 

22. Aos membros do Ministério Público, após a promulgação 
do CF de 1988, NÃO é vedado  
(A) exercer advocacia.  
(B) receber, a qualquer título e sob qualquer pretexto, 

honorários, percentagens ou custas processuais.  
(C) exercer, ainda que em disponibilidade, uma função 

pública de Magistério.  
(D) exercer o comércio ou participar de sociedade co-

mercial, exceto como cotista ou acionista.  
(E) exercer atividade político-partidária, ressalvada a fi-

liação e as exceções previstas em lei. 
_________________________________________________________ 
 

23. Compete ao Colégio de Procuradores de Justiça, além de 
outras atribuições,  
(A) aprovar os pedidos de remoção por permuta entre 

membros do Ministério Público.  
(B) aprovar a proposta orçamentária anual do Ministério 

Público, elaborada pela Procuradoria-Geral de Jus-
tiça, bem como os projetos de criação de cargos e 
serviços auxiliares.  

(C) indicar o nome do mais antigo membro do Ministério 
Público para remoção ou promoção por antiguidade.  

(D) autorizar o afastamento de membro do Ministério 
Público para frequentar curso ou seminário de aper-
feiçoamento e estudo, no País ou no exterior.  

(E) indicar ao Procurador-Geral de Justiça, Promotores 
de Justiça para substituição por convocação. 

_________________________________________________________ 
 

24. Em relação ao Conselho Superior do Ministério Público, é 
correto afirmar:  
(A) Suas decisões serão motivadas e publicadas, por 

extrato, vedada qualquer hipótese de sigilo.  
(B) São elegíveis, para esse Conselho, dentre outros, os 

Procuradores de Justiça da ativa ou afastados da 
carreira.  

(C) Poderá recusar o membro do Ministério Público mais 
antigo pelo voto de um terço de seus integrantes, em 
votação única.  

(D) Terá como membros natos apenas o Procurador-Geral 
de Justiça e o Corregedor-Geral do Ministério Público.  

(E) É o órgão orientador e fiscalizador das atividades fun-
cionais e da conduta dos membros do Ministério 
Público. 

_________________________________________________________ 
 

25. Quanto a Carreira do Ministério Público, considere:  
 I. É requisito para o ingresso na carreira, dentre ou-

tros, ser brasileiro.  
 II. É obrigatória a abertura do concurso de ingresso 

quando o número de vagas atingir a três quintos 
dos cargos da carreira.  

 III. Não se suspende, em qualquer hipótese, o exercí-
cio funcional de membro do Ministério Público 
quando, antes do decurso do prazo de 1 (um) ano, 
houver impugnação de sua estabilidade.  

 IV. A Lei Orgânica disciplinará o procedimento de im-
pugnação de vitaliciamento, cabendo ao Conselho 
Superior do Ministério Público decidir, no prazo má-
ximo de 60 (sessenta) dias, sobre o não vitalicia-
mento e ao Colégio de Procuradores, em 30 (trin-
ta) dias, eventual recurso.  

 V. Assegurar-se-ão ao candidato aprovado a nomea-
ção e a escolha do cargo, de acordo com a ordem 
de classificação no concurso.  

Está correto o que consta APENAS em  
(A) I, IV e V. 
(B) II, III e V. 
(C) III e IV. 
(D) II e IV. 
(E) I e II. 
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26. O retorno do membro do Ministério Público ao cargo, em 
decorrência de sentença transitada em julgado, com res-
sarcimento dos vencimentos e vantagens deixados de 
perceber em razão do afastamento, inclusive a contagem 
do tempo de serviço, é chamado de 
 
(A) recondução. 
(B) aproveitamento. 
(C) reversão. 
(D) reintegração. 
(E) remoção. 

_________________________________________________________ 
 

27. Quanto às funções dos Órgãos de Execução do Ministério 
Público, é INCORRETO afirmar: 
 
(A) É vedado o exercício das funções do Ministério Pú-

blico a pessoas a ele estranhas, sob pena de nuli-
dade do ato praticado. 

 
(B) Toda representação ou petição formulada ao Minis-

tério Público será distribuída entre os membros da 
instituição que tenham atribuições para apreciá-la, 
observados os critérios fixados pelo Colégio de Pro-
curadores. 

 
(C) O membro do Ministério Público será responsável pe-

lo uso indevido das informações e documentos que 
requisitar, inclusive nas hipóteses legais de sigilo. 

 
(D) Cabe ao Ministério Público exercer a defesa dos di-

reitos assegurados nas Constituições Federal e Es-
tadual, sempre que se cuidar de garantir-lhe o respei-
to, além de outros pelos concessionários e permis-
sionários de serviço público estadual ou municipal. 

 
(E) As notificações e requisições, quando tiverem como 

destinatários o Governador do Estado e os membros 
do Poder Legislativo, serão encaminhadas direta-
mente pelo Membro do Ministério Público oficiante, 
em conjunto com o respectivo Secretário Executivo 
de Promotoria ou Procuradoria de Justiça. 

_________________________________________________________ 
 

Atenção:  Para responder às questões de números 28 a 30, 
considere a Lei Complementar no 02/1990 que dis-
põe sobre a Organização e Atribuições do Minis-
tério Público do Estado de Sergipe. 

 
28. A Comissão de Concurso, órgão  

 
(A) auxiliar de natureza transitória, é presidida pelo Pro-

curador-Geral de Justiça e composta de 03 (três) 
membros do Ministério Público e de 01 (um) repre-
sentante da OAB Secção Sergipe, indicados pelo 
Conselho Superior do Ministério Público. 

 
(B) auxiliar de natureza permanente, é presidida por Pro-

curador de Justiça indicado pelo Conselho Superior 
do Ministério Público e composta de 04 (quatro) 
membros do Ministério Público e de 01 (um) repre-
sentante da OAB Secção Sergipe, indicados pelo 
Procurador-Geral de Justiça. 

 
(C) de execução de natureza permanente, é presidida 

pelo Procurador de Justiça mais antigo e composta 
de 04 (quatro) membros do Ministério Público, sendo 
dois Promotores de Justiça, indicados pelo Colégio 
de Procuradores de Justiça. 

 
(D) de execução de natureza permanente, é presidida 

pelo Procurador-Geral de Justiça e composta de  
02 (dois) Procuradores de Justiça e de 02 (dois) Pro-
motores de Justiça da mais elevada Instância, in-
dicados pelo Corregedor-Geral do Ministério Público. 

 
(E) auxiliar de natureza transitória, é presidida por Pro-

curador de Justiça indicado pelo Órgão Especial do 
Colégio de Procuradores e composta de 03 (três) 
membros do Ministério Público, 02 (dois) da Se-
gunda e 01 (um) da Primeira Instância e de 01 (um) 
representante da OAB Secção Sergipe, indicados 
pelo Colégio de Procuradores de Justiça. 

29. Os membros do Ministério Público deverão entrar no exer-
cício de suas funções, dentro de  
 
(A) 30 (trinta) dias, contados da data da promoção, para 

o Promotor de Justiça Substituto. 
 
 
(B) 15 (quinze) dias, contados da data da nomeação, 

para todos os Promotores de Justiça. 
 
 
(C) 10 (dez) dias, contados da data da posse, para o 

Promotor de Justiça recém-nomeado. 
 
 
(D) 10 (dez) dias, contados da data da nomeação, para 

o Promotor de Justiça em estágio probatório. 
 
 
(E) 15 (quinze) dias, contados da data da publicação do 

ato de nomeação, mediante novo compromisso, pa-
ra todos os Promotores de Justiça. 

_________________________________________________________ 
 

30. Quanto aos procedimentos disciplinares a que estão 
sujeitos os Membros do Ministério Público, analise: 

 
 
 I. Das decisões condenatórias, caberá recurso, sem 

efeito suspensivo, ao Conselho Superior do Ministé-
rio Público, que poderá, inclusive, agravar a pena 
imposta. 

 
 
 II. A aplicação das penas de suspensão e de demis-

são será obrigatoriamente precedida de processo 
administrativo. 

 
 
 III. O processo administrativo será ordinário, quando 

cabível a pena de suspensão e sumário, quando 
cabível a pena de demissão. 

 
 
 IV. Concluída a instrução no processo administrativo, o 

indiciado ou seu defensor terá 15 (quinze) minutos 
para alegações finais e o Corregedor-Geral terá 
prazo de 05 (cinco) dias para decidir sobre a absol-
vição ou punição do indiciado. 

 
 
 V. Na sindicância administrativa ordinária ou sumária, 

o denunciante e o denunciado poderão, cada um, 
arrolar até 03 (três) testemunhas. 

 
 
Está correto o que consta APENAS em 
 
(A) II, III e IV. 
 
 
(B) I e III. 
 
 
(C) IV e V. 
 
 
(D) I, II e V. 
 
 
(E) II e IV. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
31. De acordo com proposições internacionalmente aceitas, 

uma das principais áreas de gerenciamento de rede diz 
que os recursos que controlam, identificam, coletam e for-
necem dados para objetos gerenciados, com o objetivo de 
ajudar a fornecer operação contínua dos serviços de inter-
conexão, é o gerenciamento de  

 
(A) contabilidade. 
(B) falhas. 
(C) configuração e de nome. 
(D) desempenho. 
(E) segurança. 

_________________________________________________________ 
 

32. O modelo de gerenciamento de rede que é usado para  
o SNMPv1 (Simple Network Management Protocol  
Version 1) inclui os seguintes elementos-chave:  

 
 I. Estação de gerenciamento ou gerenciador. 
 
 II. Agente de gerenciamento. 
 
 III. Base de informações de gerenciamento. 
 
 IV. Protocolo de gerenciamento de rede. 
 

São objetos da padronização do SNMP os elementos que 
constam APENAS em 
 
(A) I e II. 
(B) I e III. 
(C) II e III. 
(D) II e IV. 
(E) III e IV. 

_________________________________________________________ 
 

33. O SNMP é um protocolo em nível de  
 
(A) rede que se destina ao envio de mensagens sobre 

POP3. 
 
(B) aplicação que se destina a operar sobre UDP. 
 
(C) sessão que se destina ao recebimento de mensa-

gens IMAP. 
 
(D) rede que se destina a operar sobre HTTP. 
 
(E) aplicação que se destina a receber mensagens SSL. 

_________________________________________________________ 
 

34. O cabo coaxial fino é também conhecido como  
 
(A) 10Base2, tipicamente usado em redes WAN e usa 

conexões com os micros via conectores RJ-11. 
 
(B) 10Base2, tipicamente usado em redes ethernet e 

usa conexões com os micros via conectores BNC 
em “T”. 

 
(C) 10Base5, tipicamente usado em redes MAN e usa 

conexões com os micros via conectores RJ-45. 
 
(D) 10Base5, tipicamente usado em redes ethernet e 

usa conexões com os micros via conectores BNC 
em “T”. 

 
(E) 10BaseT, tipicamente usado em redes WAN e  

usa conexões com os micros via conectores BNC  
em “T”. 

35. O padrão de cabo par trançado com blindagem que per-
mite transmissões com frequência máxima de 1.000 MHz 
é especificado como categoria 
 
(A) 5e. 
(B) 6. 
(C) 6A. 
(D) 7. 
(E) 7A. 

_________________________________________________________ 
 

36. Um exemplo de satélite de órbita média (MEO) são os 
satélites do sistema 
 
(A) GPS, posicionados de 5.000 a 15.000 km da super-

fície da Terra, normalmente com um atraso típico da 
ordem de 50 ms. 

 
(B) GPS, posicionados a 35.863 km da superfície da 

Terra, normalmente com um atraso típico da ordem 
de 5 ms. 

 
(C) 3G, posicionados a 35.863 km da superfície da 

Terra, normalmente com um atraso típico da ordem 
de 5 ms. 

 
(D) GSM, posicionados de 100 m a 1.000 km da super-

fície da Terra, normalmente com um atraso típico da 
ordem de 50 ms. 

 
(E) GSM, posicionados de 5.000 a 15.000 km da super-

fície da Terra, normalmente com um atraso típico da 
ordem de 500 ms. 

_________________________________________________________ 
 

37. Considere aplicações que atendam aos seguintes obje-
tivos: 

 
 I. Testar a rede para descobrir se um host pode ser 

alcançado e registrar características da rota para 
esse host. 

 
 II. Descobrir a rota até um host. 
 

Essas aplicações são, respectivamente, 
 
(A) sourcequench e traceroute. 
(B) traceroute e ipconfig. 
(C) ipconfig e ping. 
(D) ping e traceroute. 
(E) ipconfig e sourcequench. 

_________________________________________________________ 
 

38. Considere as seguintes facilidades incorporadas na arqui-
tetura de protocolos Fibre Channel: 

 
 I. Construções em nível de enlace associadas a ope-

rações de E/S individuais. 
 
 II. Multiplexação total do tráfego entre vários destinos. 
 
 III. Capacidades de interligação em rede com outras 

tecnologias de comunicação. 
 

As facilidades orientadas a canal, identificadas como OC, 
e as orientadas a rede, identificadas como OR, são 
corretamente associadas com I, II e III da seguinte 
forma: 
 
(A) I-OR; II-OR; III-OC. 
(B) I-OR; II-OC; III-OC. 
(C) I-OC; II-OC; III-OR. 
(D) I-OC; II-OR; III-OR. 
(E) I-OC; II-OR; III-OC. 
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39. A classe de qualidade de serviço ofertada pela rede ATM 
dependendo do tipo de tráfego a ser transportado, que 
contempla o tráfego de redes de computadores com proto-
colos orientados a conexão, é a classe 
 
(A) A. 
(B) B. 
(C) C. 
(D) D. 
(E) E. 

_________________________________________________________ 
 

40. A camada do modelo OSI responsável pela conversão do 
formato de dados recebido pela aplicação, por exemplo, a 
conversão do padrão de caracteres (código de página) no 
caso do dispositivo transmissor usar um padrão diferente 
do ASCII, é a de 
 
(A) apresentação. 
(B) sessão. 
(C) aplicação. 
(D) transporte. 
(E) rede. 

_________________________________________________________ 
 

41. Considere: 
 
 I. Quando o IPSec é implementado em um firewall ou 

roteador, ele proporciona forte segurança para ser 
aplicada em todo o tráfego que cruza o perímetro. 

 
 II. O IPSec pode fornecer segurança para usuários 

individuais, se necessário. 
 
 III. O IPSec está acima da camada de transporte o que 

o torna visível às aplicações. 
 

Está correto o que consta em 
 
(A) I, apenas. 
(B) II, apenas. 
(C) I e II, apenas. 
(D) II e III, apenas. 
(E) I, II e III. 

_________________________________________________________ 
 

42. Teoricamente o tráfego não-elástico não se adapta facil-
mente às mudanças no atraso e na vazão por uma inter-
rede. O principal exemplo é o tráfego de tempo real como 
voz e vídeo. Os requisitos para esse tipo de tráfego in-
cluem 
 
(A) vazão e atraso, apenas. 
 
(B) vazão e variação do atraso, apenas. 
 
(C) atraso e variação do atraso, apenas. 
 
(D) atraso, variação do atraso e perda de pacotes, 

apenas. 
 
(E) vazão, atraso, variação do atraso e perda de 

pacotes. 
_________________________________________________________ 
 

43. A chave criptográfica usada no WEP (Wired Equivalent 
Privacy) pelo algoritmo RC4 (semente WEP) é formada 
por uma chave simétrica ou raiz e por um vetor de inicia-
lização de  
 
(A) 24 bits. 
(B) 48 bits. 
(C) 24 bytes. 
(D) 48 bytes. 
(E) 96 bits. 

44. O protocolo HTTPS comunica-se, por norma, com a porta 
TCP 
 
(A)     80. 
(B)   141. 
(C)   162. 
(D)   443. 
(E) 8080. 

_________________________________________________________ 
 

45. O protocolo responsável por garantir que o conteúdo do 
datagrama não foi alterado no meio do caminho (autenti-
cação da origem dos dados) é o 
 
(A) SSL. 
(B) AH. 
(C) DNS. 
(D) POP. 
(E) TLS. 

_________________________________________________________ 
 

46. O Windows Server 2003 fornece serviços de clustering do 
tipo clusters de 
 
(A) balanceamento de carga de rede, apenas. 
 
(B) equilíbrio de carga de componente, apenas. 
 
(C) servidor, apenas. 
 
(D) servidor e de balanceamento de carga de rede, 

apenas. 
 
(E) servidor, de balanceamento de carga de rede e de 

equilíbrio de carga de componente. 
_________________________________________________________ 
 

47. Serviço NÃO incluído em todas as edições do Windows 
Server 2003: 
 
(A) IPv6. 
(B) EFS − Encrypting File System. 
(C) ICF − Internet Connection Firewall. 
(D) IIS 6.0 − Internet Information Services. 
(E) Remote Desktop for Administration. 

_________________________________________________________ 
 

48. No Windows Server 2003, as operações de administração 
de DNS são aplicadas para gerenciar 
 
(A) servidores DNS, apenas. 
 
(B) servidores DNS e clientes DNS, apenas. 
 
(C) zonas e registros de recurso, apenas. 
 
(D) servidores DNS, clientes DNS e zonas, apenas. 
 
(E) servidores DNS, clientes DNS, zonas e registros de 

recurso. 
_________________________________________________________ 
 

49. Um recurso disponível no Windows Server 2008, que não 
descreve uma função principal do servidor e que pode ser 
instalado usando-se comando do Gerenciador do Servi-
dor é denominado 
 
(A) Serviços de impressão. 
(B) Serviços de LAN sem Fio. 
(C) Serviços de Acesso e Diretiva de Rede. 
(D) Servidor DNS. 
(E) Servidor DHCP. 
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50. Sobre os Serviços de Impressão do Windows Server 2008 
considere: 

 
 I.  Inclui duas ferramentas principais: Gerenciador de 

Servidores e Gerenciamento de Impressão. 
 
 II.  O Gerenciamento de Impressão é uma novidade do 

Windows Server 2008. 
 
 III. O Gerenciador de Servidores e sua integração aos 

Serviços de Impressão foram aprimorados no 
Windows Server 2008. 

 
Está correto o que consta em 
 
(A) I, apenas. 
(B) I e II, apenas. 
(C) I e III, apenas. 
(D) III, apenas. 
(E) I, II e III. 

_________________________________________________________ 
 

51. Todos os programas para o XP também são compatíveis 
com o Windows 7, 

 
(A) em todas a edições. 
 
(B) nas edições Home Premium, Professional, Ultimate 

e Enterprise, apenas. 
 
(C) nas edições Professional, Ultimate e Enterprise, 

apenas. 
 
(D) nas edições Professional e Enterprise, apenas. 
 
(E) nas edições Professional e Ultimate, apenas. 

_________________________________________________________ 
 

52. Uma versão de 64 bits do sistema Windows 7 deve ser 
instalada  
 
(A) somente em computadores cujo processador pro-

cesse as informações também em 64 bits. 
 
(B) somente para processamento de programas proje-

tados para 64 bits. 
 
(C) em qualquer computador, com todos os drivers de 

dispositivo  compatíveis com 32 ou 64 bits. 
 
(D) em qualquer computador, com processador compatí-

vel com 32 ou 64 bits. 
 
(E) em qualquer computador, desde que a memória 

comporte o tamanho do sistema. 
_________________________________________________________ 
 

53. Um novo dispositivo de rede pode ser adicionado, no 
Windows 7, 
 
(A) no Device Stage. 
(B) no Grupo Doméstico. 
(C) no Windows Search. 
(D) na pasta Dispositivos e Impressoras. 
(E) na pasta Meu Computador. 

_________________________________________________________ 
 

54. No Windows 7 pode-se trabalhar com duas janelas ao 
mesmo tempo, arrastando e redimensionando-as para as 
bordas da tela por meio do recurso   
 
(A) Aero Shake. 
(B) Aero Peek. 
(C) Gadget. 
(D) Touch. 
(E) Snap. 

55. Sobre a Lista de Atalhos do Windows 7 considere: 
 
 I. Para abrir a Lista, clicar com botão direto do mouse 

sobre o ícone do programa na Barra de Tarefas. 
 
 II.  Para abrir a Lista, clicar com botão direto do mouse 

sobre o ícone do programa no Botão Iniciar. 
 
 III.  A Lista é padrão e não depende dos programas 

clicados. 
 

Está correto o que consta em 
 
(A) I, apenas. 
(B) I e II, apenas. 
(C) I e III, apenas. 
(D) III, apenas. 
(E) I, II e III. 

_________________________________________________________ 
 

56. CentOS é uma distribuição gratuita do sistema operacional 
Linux gerada a partir dos códigos fontes, seguindo as 
versões correspondentes, do 
 
(A) Fedora Core,apenas. 
 
(B) Red Hat Linux, apenas. 
 
(C) Red Hat Enterprise Linux, apenas. 
 
(D) Fedora Core ou Red Hat Linux, apenas. 
 
(E) Fedora Core, Red Hat Linux ou Red Hat Enterprise 

Linux. 
_________________________________________________________ 
 

57. O instalador gráfico utilizado no CentOS é denominado 
 
(A) Anaconda. 
(B) VMware. 
(C) Gnome. 
(D) KDE. 
(E) GTK. 

_________________________________________________________ 
 

58. Para criar volumes lógicos, compostos de partições englo-
bando espaços disponíveis do HD, o CentOS utiliza por 
padrão o 
 
(A) VMware. 
(B) SWAP. 
(C) GRUB. 
(D) LVM. 
(E) KDE. 

_________________________________________________________ 
 

59. O gerenciador de pacotes usado, por padrão, no CentOS 
é o 
 
(A) apt-get. 
(B) yum. 
(C) rpm. 
(D) cron. 
(E) smb. 

_________________________________________________________ 
 

60. No CentOS, a virtualização pode ser instalada na moda-
lidade 
 
(A) all virtualization ou partial virtualization. 
(B) all virtualization ou party virtualization. 
(C) all virtualization ou para virtualization. 
(D) full virtualization ou partial virtualization. 
(E) full virtualization ou para virtualization. 
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61. Para instalar o Ubuntu, com o ambiente desktop padrão, 
deverá ser instalado o metapacote 
 
(A) ubuntu-gnome. 
(B) ubuntu-desktop. 
(C) ubuntu-pattern. 
(D) ubuntu-kde. 
(E) ubuntu-xfce. 

_________________________________________________________ 
 

62. O Ubuntu utiliza um sistema de pacotes e uma ferramenta 
para obter os pacotes denominados, respectivamente,  
 
(A) DPKG e APT. 
(B) Metapacotes e APT. 
(C) Metapacotes e DPKG. 
(D) Debian e DPKG. 
(E) Debian e Metapacotes. 

_________________________________________________________ 
 

63. NÃO se trata de um repositório oficial, com suporte da 
comunidade Ubuntu: 
 
(A) Source Code. 
(B) Restricted. 
(C) Universe. 
(D) Medibuntu. 
(E) Multiverse. 

_________________________________________________________ 
 

64. As linhas de texto armazenadas na memória do computa-
dor contendo informações sobre o sistema Linux e sobre o 
usuário conectado ao mesmo, são varáveis 
 
(A) globais. 
(B) locais. 
(C) de identificação. 
(D) de instalação. 
(E) de ambiente. 

_________________________________________________________ 
 

65. Para possibilitar que um usuário possa executar todos os 
comandos de administração, mantendo a instalação pa-
drão do Ubuntu, deve ser configurado pelo instalador o 
comando  
 
(A) su. 
(B) root. 
(C) sudo. 
(D) admin. 
(E) webmin. 

_________________________________________________________ 
 

66. Strings de caracteres de tamanho fixo são armazenados 
em um banco de dados ORACLE por meio do tipo de 
dados 
 
(A) char ou nchar. 
(B) varchar ou nvarchar. 
(C) char ou varchar2. 
(D) varchar ou varchar2. 
(E) nchar ou nvarchar. 

_________________________________________________________ 
 

67. Uma instância do banco de dados ORACLE é constituída 
 

(A) pela área global do sistema (SGA) e pelos proces-
sos user, server e background. 

 
(B) pelos processos user, server e background, apenas. 
 
(C) pelos processos user e server, apenas. 
 
(D) pela área global do sistema (SGA) e pelos proces-

sos background, apenas. 
 
(E) pela área global do sistema (SGA) e pelos 

processos user, apenas. 

68. O modo de execução no qual o ORACLE copia os online 
redo logs cheios para o disco é denominado 
 
(A) commit. 
(B) rolling back. 
(C) rolling forward. 
(D) checkpoint. 
(E) archivelog. 

_________________________________________________________ 
 

69. NÃO se trata de um componente da estrutura lógica de 
um banco de dados ORACLE: 
 
(A) tablespaces. 
(B) schema objects. 
(C) control files. 
(D) data blocks. 
(E) segments. 

_________________________________________________________ 
 

70. A regra definida na chave de uma tabela ORACLE que 
garante que os valores daquela chave mantêm paridade 
com os valores na chave de uma tabela relacionada é 
denominada 
 
(A) integridade de dados. 
(B) integridade referencial. 
(C) restrição de integridade. 
(D) concurrency. 
(E) trigger. 

_________________________________________________________ 
 

71. Uma consulta quando é utilizada de forma encadeada, 
utilizando o resultado de outra consulta, contidas no mes-
mo comando SQL, é denominada 
 
(A) join. 
(B) view. 
(C) having. 
(D) distinct. 
(E) subquery. 

_________________________________________________________ 
 

72. Quem cria uma tabela por meio de SQL tem total privilégio 
sobre a tabela criada e pode atribuir quaisquer privilégios 
para outros usuários através do comando 
 
(A) union. 
(B) grant. 
(C) update. 
(D) attribute. 
(E) owner. 

_________________________________________________________ 
 

73. Os comandos SQL utilizados para incluir esquemas de 
relações, excluir, criar índices e modificar esquemas cons-
tituem a linguagem 
 
(A) consulta de dados. 
(B) controle de dados. 
(C) definição de dados. 
(D) manipulação de dados. 
(E) de visões SQL. 

_________________________________________________________ 
 

74. Uma pesquisa em uma tabela, por meio de uma determi-
nada coluna que esteja dentro de uma faixa de valores, 
não utilizando os operadores >= , <= e and, poderá ser 
realizada pelo operador  
 
(A) order. 
(B) like. 
(C) update. 
(D) between. 
(E) distinct. 
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75. Para listar os nomes dos candidatos, com os seus respec-
tivos endereços, que moram em ‘Sergipe’ ou na faixa de 
CEP entre ‘57000000’ e ‘57999999’, inclusive, deve-se 
executar o comando SQL 
 
(A) select nome, endereco from candidato where (cep >= 

‘57000000’ and <= ‘57999999’) or estado = ‘Sergipe’; 
 
(B) select nome, endereco from candidato where (cep >= 

‘57000000’ or <= ‘57999999’) or estado = ‘Sergipe’; 
 
(C) select nome, endereco from candidato where (cep <= 

‘57000000’ and >= ‘57999999’) or estado = ‘Sergipe’; 
 
(D) select nome, endereco from candidato where (cep >= 

‘57000000’ and <= ‘57999999’) and estado = ‘Sergipe’; 
 
(E) select nome, endereco from candidato where cep >= 

‘57000000’ and <= ‘57999999’  or estado = ‘Sergipe’; 
_________________________________________________________ 
 

76. O mecanismo de “banco de dados incorporado”, normal-
mente executado em processo com o aplicativo, atenden-
do um cliente por vez, é fornecido pela Microsoft por meio 
do SQL Server 2005 
 
(A) Workgroup Edition. 
(B) Enterprise Edition. 
(C) Standard Edition. 
(D) Compact Edition. 
(E) Express Edition. 

_________________________________________________________ 
 

77. As tarefas de armazenamento, processamento e seguran-
ça dos dados são fornecidas pelo SQL Server 2005 por 
meio do serviço 
 
(A) Reporting. 
(B) Integration. 
(C) Notification. 
(D) Replication. 
(E) Database Engine. 

_________________________________________________________ 
 

78. Projetar, criar e administrar estruturas multidimensionais, 
que contêm detalhes e dados agregados de múltiplas 
fontes, são tarefas realizadas no SQL Server 2005 pelo  
 
(A) Replication Services. 
(B) Analysis Services. 
(C) Reporting Services. 
(D) Full-text Search. 
(E) Service Broker. 

_________________________________________________________ 
 

79. A ferramenta de autoria de relatório usada para criar 
relatórios ad hoc  no SQL Server 2005 é denominada 
 
(A) Report Builder. 
(B) Report Designer. 
(C) Model Designer. 
(D) Report Server. 
(E) Report Manager. 

_________________________________________________________ 
 

80. Um ambiente integrado para acessar, configurar, geren-
ciar, administrar e desenvolver todos os componentes do 
do SQL Server 2005 é o 
 
(A) Microsoft Office System. 
(B) Tools and Utilities Documentation. 
(C) Microsoft SQL Server Management Studio. 
(D) Business Intelligence Development Studio. 
(E) Microsoft Visual Studio. 
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